[bookmark: _GoBack]关于开展2019年度国际化高端会计人才
选拔培养的通知
财会〔2019〕3号
各省、自治区、直辖市财政厅（局），新疆生产建设兵团财政局，中共中央直属机关事务管理局，国家机关事务管理局财务管理司，北京、上海、厦门国家会计学院：
　　为贯彻落实国家人才强国战略，不断增强我国在国际会计领域的话语权和影响力，着力培养一批符合我国会计工作国际交流与合作需要的国际化高端会计人才，根据《财政部关于印发〈国际化高端会计人才培养工程实施方案〉的通知》（财会〔2018〕12号）有关规定，财政部决定启动2019年度国际化高端会计人才选拔培养工作，并委托会计准则委员会具体负责组织实施。请各省、自治区、直辖市财政厅（局）、新疆生产建设兵团财政局（以下统称各省级财政部门），中共中央直属机关事务管理局和国家机关事务管理局财务管理司（以下统称中央有关主管单位）协助做好政策宣传、组织报名审核和考试等工作。现将有关事项通知如下：
　　一、报名基本条件
　　（一）具有中华人民共和国国籍；
　　（二）年龄一般不超过45周岁（年龄计算截止到2019年5月31日）；
　　（三）政治素质高，服从大局，维护国家利益；
　　（四）遵守《中华人民共和国会计法》等相关法律法规，遵守会计职业道德；
　　（五）具有充足时间、精力参与相关的国际交流和合作活动；
　　（六）具有一定的企业会计准则实务经验和会计理论基础，在某一个或几个专业领域具有一定见解；
　　（七）沟通能力强，能够熟练应用英语进行专业讨论；
　　（八）获得本人所在单位的同意和支持。
　　在中央管理企业（含中央管理金融企业，下同）、省国资委管理企业、上市公司、其他企业工作的，应为担任分管财务工作的企业负责人、财务部门负责人及副职；在高等院校或有学位授予权的科研单位从事会计、财务、审计等领域科研和教学工作的，应取得副教授以上职称；在会计师事务所工作的，应为企业会计准则方面的技术骨干（高级经理及以上）。
　　最近5年内因执业活动违法、违纪受过行政处罚或刑事处罚，或因直接过失给本单位造成不利后果或不良影响的，不得参加选拔。本人所在单位最近5年内存在严重违反《中华人民共和国会计法》及有关财经法律法规的行为，且与本人执业活动或职权范围有直接关系的，不得参加选拔。
　　二、培养对象的选拔
　　培养对象的选拔由会计准则委员会统一组织。具体程序如下：
　　（一）正式申报。申报者按要求填写《国际化高端会计人才培养工程候选人申请表》，经申报者所在单位同意后，连同申请表中所填列事项有关证明材料的复印件，报所在地省级财政部门。新疆生产建设兵团所属单位的申请者报新疆生产建设兵团财政局，中共中央直属机关事务管理局管理企业的申请者报中共中央直属机关事务管理局，中央管理企业在京单位及驻外机构（不含港澳地区）的申请者报国家机关事务管理局财务管理司，中央管理企业在地方单位的申请者按属地原则报所在地省级财政部门，中央管理企业驻港澳地区单位的申请者按就近原则报广东省财政厅会计处。各省级财政部门和中央有关主管单位对申请者的申报条件进行审核，并确定候选人名单。具体报送方式由各省级财政部门和中央有关主管单位确定，正式申报时间为2019年2月2日至3月31日。
　　（二）选拔笔试。各省级财政部门和中央有关主管单位组织对申请者进行集中笔试。笔试由财政部统一组织命题，内容包括企业会计准则、国际财务报告准则、英语。考试为闭卷考试，以英语作答，考试时间为2019年5月18日上午8:30—12:00。考试地点由各省级财政部门和中央有关主管单位确定并提前通知申请者。笔试结束后，各省级财政部门和中央有关主管单位应将试卷和申报材料及时报送至北京国家会计学院。
　　（三）选拔面试。笔试结束后，会计准则委员会组织有关专家对试卷及申报材料进行审阅，按照企业、高校或科研单位、会计师事务所等三个类别确定参加面试的申请者名单，并通知考生本人。选拔面试由财政部统一组织命题，为结构化面试，全程采用英语问答。
　　（四）审定人选。会计准则委员会根据笔试、资料审核、面试三项成绩合计，按照企业、高校或科研单位、会计师事务所等三个类别成绩高低顺序确定建议人选，通过函调方式，征求用人单位意见后，报财政部领导审批。2019年度国际化高端会计人才招收人数不超过30人（含30人），企业、高校或科研单位、会计师事务所等三个类别每类招收人数不超过10人（含10人）。
　　（五）公示和公布。国际化高端会计人才培养对象入选名单通过财政部、会计准则委员会网站公示后，正式向社会公布。
　　三、培养时间与地点
　　2019年度国际化高端会计人才培养工作计划于2019年8月开始，培养周期为3年。首次集中培训为期2周，初步定在2019年8月，地点在上海国家会计学院。具体开学时间与有关要求，由上海国家会计学院通知学员。
　　四、培养方式
　　按照灵活科学、因材施教、学以致用的思路，采用集中、分散培训与自我提升相结合、国际研讨与实践研习相结合的方式，重点培养和提高学员会计实务与理论、国际财务报告准则研究、对外交流等能力和水平。
　　（一）集中、分散培训。集中培训由北京、上海和厦门国家会计学院（以下统称三家学院）轮流承办，每年1次，每次2周。分散培训由三家学院为所归口管理学员单独开展，每年每家学院开展分散培训2次，每次1周。三家学院为所归口管理学员建立人才信息档案和培养档案，掌握学员学习培训和发展情况，实行定期评价和跟踪管理。
　　（二）自我提升。学员以在职自学与课题研究等方式进行自我提升，由三家学院提供自学书目、相关研究材料和网上辅导等。三家学院结合我国企业会计准则项目和国际财务报告准则项目组织学员开展调查研究或课题研究，引导学员参与标准制定、发表专业意见、提出解决方案，并形成研究报告。
　　（三）国际研讨。三家学院为学员提供交流研讨的平台，适时组织国际研讨会、高端论坛等，为学员参与国际会计交流合作创造条件。
　　（四）实践研习。学员应制定实习计划，按要求积极参加实践研习活动，并提交实习报告。
　　联系电话：
　　会计准则委员会       010-68518910
　　北京国家会计学院     010-64505161
　　上海国家会计学院     021-69768710
　　厦门国家会计学院     0592-2578200
　　附件：
　　1.国际化高端会计人才培养工程候选人申请表
　　2.2019年度国际化高端会计人才选拔培养日程安排
　　3.2019年度国际化高端会计人才选拔考试报名信息统计表
　　
　　财政部
　　2019年1月22日

